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TO THE PROBLEM OF LEGAL PROVISION  
OF DIGITALIZATION OF ECONOMIC RELATIONS

The theses are devoted to the problem of legal support of the process of digi-
talization of economic relations in the conditions of the fourth industrial revolu-
tion. Attention is paid to increasing the role of the state in creating an effective 
mechanism to stimulate industries that affect the economy, business, society and 
life of the country as a whole.

Keywords: digital economy, digitization, digital technologies.

четверта промислова революція по своїй суті є симбіозом розви-
тку високотехнологічного обладнання, програмного забезпечення, а 
також людського знання і досвіду [1, с. 198]. вона потребує пере-
будови економіки з метою забезпечення сталого економічного зрос-
тання україни, інтеграції останньої у світовий економічний простір. 
але це можливо тільки при впровадженні відповідного механізму 
правового забезпечення цифровізації економічних відносин, зокре-
ма, стимулювання галузей, які визначають науково-технічний про-
грес, формування раціональної багатоукладної економічної системи 
держави.

у класичному розумінні поняття «цифрова економіка» означає 
діяльність, в якій основними засобами (факторами) виробництва є 
цифрові (електронні, віртуальні) дані як числові, так і текстові. звід-
си цифрова економіка – це тип економіки, де ключовими факторами 
(засобами) виробництва є цифрові дані: числові, текстові тощо. їх 
використання як ресурсу дає змогу істотно підвищити ефективність, 
продуктивність, цінність послуг та товарів, побудувати цифрове сус-
пільство.

інтеграція «цифрових» технологій у процеси виробництва, або 
«цифровізація» промисловості, стає пріоритетом державної по-
літики україни. саме тому кабінет міністрів україни своїм розпо-
рядженням схвалив концепцію розвитку цифрової економіки і сус-
пільства україни на 2018–2020 роки та затвердив план заходів щодо 
її реалізації [2].
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цифровізація є визнаним механізмом економічного зростання 
завдяки здатності технологій позитивно впливати на ефективність, 
результативність, вартість та якість економічної, громадської та осо-
бистої діяльності.

розвиток цифрової економіки україни полягає у створенні рин-
кових стимулів, мотивацій, попиту та формуванні потреб щодо ви-
користання цифрових технологій, продуктів та послуг серед укра-
їнських секторів промисловості, сфер життєдіяльності, бізнесу та 
суспільства для їх ефективності, конкурентоздатності та національ-
ного розвитку, зростання обсягів виробництва високотехнологічної 
продукції та благополуччя населення.

звідси цілями цифрового розвитку економіки є: прискорення 
економічного зростання та залучення інвестицій; трансформація 
секторів економіки в конкурентоспроможні та ефективні; техноло-
гічна і цифрова модернізація промисловості та створення високотех-
нологічних виробництв; доступність для громадян переваг та мож-
ливостей цифрового світу; реалізація людського ресурсу, розвиток 
цифрових індустрій та цифрового підприємництва.

основна мета цифровізації – досягнення цифрової трансформа-
ції існуючих та створенні нових галузей економіки, а також транс-
формації сфер життєдіяльності у нові більш ефективні та сучасні. 
такий приріст є можливим лише тоді, коли ідеї, дії, ініціативи та 
програми, які стосуються цифровізації, будуть інтегровані, зокрема, 
в національні, регіональні, галузеві стратегії і програми розвитку.

принципи цифровізації: забезпечення кожному громадянинові 
рівний доступ до послуг, інформації та знань, що надаються на осно-
ві інформаційно-комунікаційних та цифрових технологій; спрямова-
ність на створення переваг у різноманітних сферах повсякденного 
життя; сприяння розвитку інформаційного суспільства та засобів 
масової інформації; орієнтація на міжнародне, європейське та регіо-
нальне співробітництво з метою інтеграції україни до Єс, виходу на 
європейський і світовий ринок.

однак шлях до цифрової економіки країни пролягає через вну-
трішній ринок виробництва, використання та споживання інформа-
ційно-комунікаційних та цифрових технологій.
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центральним органом виконавчої влади, діяльність якого спря-
мовується і координується кабінетом міністрів україни, на сьогодні 
виступає міністерство цифрової трансформації україни (мінцифри) 
[4]. мінцифри є головним органом у системі центральних органів 
виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію держав-
ної політики: у сферах цифровізації, цифрового розвитку, цифрової 
економіки, цифрових інновацій та технологій, електронного уря-
дування та електронної демократії, розвитку інформаційного сус-
пільства, інформатизації; у сфері впровадження електронного доку-
ментообігу; у сфері розвитку цифрових навичок та цифрових прав 
громадян; у сферах відкритих даних, розвитку національних елек-
тронних інформаційних ресурсів та інтероперабельності, розвитку 
інфраструктури широкосмугового доступу до інтернету та телеко-
мунікацій, електронної комерції та бізнесу; у сфері надання електро-
нних та адміністративних послуг; у сферах електронних довірчих 
послуг та електронної ідентифікації; у сфері розвитку іт-індустрії; у 
сфері розвитку та функціонування правового режиму дія сіті.

україна робить певні кроки щодо нормативно-правового забез-
печення процесу цифровізації, зокрема, у 2015 році був прийнятий 
закон україни «про електронну комерцію» [4], хоча ним залишено 
неврегульованою цілу низку питань гармонізації із нормами права 
Єс, а у 2018 року набув чинності закон україни «про електронні 
довірчі послуги» [5], що оновив законодавство у сфері електронної 
ідентифікації (електронного цифрового підпису), але цього замало. 

разом із тим на сьогодні законодавство в сфері цифровізації еко-
номіки потребує удосконалення, оскільки цифровізація охоплює біз-
нес у всіх галузях економічної діяльності, тобто не тільки в секторі 
інформації та телекомунікацій, а й у базових галузях промисловості, 
в сільському господарстві, будівництві тощо, на що звертають увагу 
нацуковці і практики. Нагальною є потреба розробити ефективний 
механізм стимулювання галузей, які впливають на економіку, бізнес, 
суспільство та життєдіяльність країни в цілому.
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